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МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ 
ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ЕКОНОМІЧНИХ СУБ’ЄКТІВ 

 
КРАМАРЕНКО К.М., К.Е.Н., ДОЦЕНТ 

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ 
 

Сучасні ринкові умови вимагають від економічних суб’єктів 
виконання завдань щодо захисту власних економічних інтересів та 
забезпечення стабільного розвитку. Одним з факторів, що дає змогу 
забезпечити свою фінансову незалежність є система управління 
фінансовою безпекою. 

Фінансова безпека є складовою економічної безпеки. З огляду на 
те, що інтерес до дослідження даної проблематики зростає з 
розвитком дестабілізуючих факторів, зовнішніх та внутрішніх 
економічних зв’язків, значна кількість праць присвячується розгляду 
проблем економічної та фінансової безпеки як підприємств, так і 
держави в цілому. 

Аналіз літературних джерел виявив, що у роботах науковців не 
існує єдиного підходу щодо визначення поняття «Економічна 
безпека». Економічну безпеку в науковій літературі відповідно до 
основних її характеристик трактують як стан економіки, спроможність 
(здатність) до сталого розвитку, комплекс заходів протидії загрозам [1]. 

Під фінансовою безпекою підприємства слід розуміти 
збалансований стан його елементів та підсистем як окремої 
економічної системи, що можуть бути виражені кількісними чи 
якісними показниками, та характеризується стійкістю до негативних 
впливів внутрішнього та зовнішнього середовища та здатністю 
забезпечити її ефективне функціонування, стабільність розвитку та 
економічного зростання в довгостроковому періоді. Фінансова безпека 
є складним та багатоаспектним явищем і тому може розглядатись як 
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сукупність відповідних елементів. Як і кожна система вона потребує 
певних методів та важелів управління [2]. 

Ефективне забезпечення фінансової безпеки підприємств на 
сучасному етапі розвитку економіки України неможливе без 
системного підходу до нього. Тому актуальною задачею є формування 
механізму управління фінансовою безпекою підприємств як прояву 
комплексного підходу до організації такої системи [3]. 

Функціонування механізму забезпечення фінансової безпеки має 
бути спрямоване на: 

 визначення фінансових інтересів суб’єкта господарювання, які 
потребують захисту в процесі його функціонування; 

 виявлення на ранніх стадіях загроз, як внутрішнього, так і 
зовнішнього характеру, які не дозволяють суб’єкту господарювання 
реалізувати фінансові інтереси; 

 розробку та реалізацію системи заходів щодо нейтралізації 
загроз фінансовим інтересам суб’єкта господарювання та 
недопущення можливих фінансових збитків [4]. 

Основні функції механізму управління фінансовою безпекою 
включають планування (програмування і прогнозування), організацію і 
регулювання, стимулювання і контроль. 

Механізм забезпечення фінансової безпеки – це сукупність чітко 
визначених дій зі створення надійних умов гарантування захисту 
економічних суб’єктів від негативного впливу внутрішніх і зовнішніх 
загроз. Такий механізм ґрунтується на використанні інституційно-
правових, інформаційних, організаційно-технічних, економічних, 
адміністративних та соціально-економічних методів з набором 
відповідних інструментів. В управлінні фінансовою безпекою 
підприємства необхідним є комплексне та своєчасне застосовування 
всіх зазначених груп методів управлінського впливу. 

Практичне виконання організації управління фінансовою 
економічної безпекою передбачає: регламентацію управлінських 
функцій, операцій і процедур; визначення складу підрозділу 
фінансово-економічної безпеки та кількості працівників для реалізації 
кожної управлінської функції; встановлення посадових прав і 
обов’язків, відображених у відповідних посадових інструкціях та 
положенні про службу (відділ, підрозділ) фінансово-економічної 
безпеки підприємства [5, с.137]. 

У складі механізму управління фінансовою безпекою 
підприємства доцільно виділяти взаємозалежність з фінансовою 
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безпекою держави. При цьому механізм управління фінансовою 
безпекою економічних суб’єктів формується під впливом ринкового, 
економічного, організаційного та управлінського механізмів, 
використання сукупності методів та інструментів яких дозволяє 
протистояти внутрішнім та зовнішнім загрозам і забезпечити 
належний рівень фінансової безпеки. 

Отже, для забезпечення успішної діяльності економічних 
суб’єктів, уникнення або усунення зовнішніх та внутрішніх загроз 
необхідною умовою є формування ефективного механізму управління 
забезпеченням фінансової безпеки. 
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